广东省情数据库图片整理服务项目需求

一、项目背景
省地方志办自2019年全面推进地方志数字化工作以来，全省各级地方工作机构积极做好出版图书的数字化工作，其中包括大量图书中使用的图片资料。目前，广东省情数据库上传图书约3700册，随图书同步上传的书中使用图片约20万张，主要图片元数据信息为图书名称及图片在书中出现的页码。但大部分图片缺少主题分类、事件线索、关联人物等方面的图片元数据信息。同时，省地方志办正在推进“数字方志”体系建设，原有的省情数据库图片信息与新“数字方志”体系的标准差距较大，有必要按照新标准规范提前做好数据融合准备。为更好地保存、管理和利用志鉴史图书中的地情图片，提升图片资料的可访问性和研究价值，现决定对这部分图片进行整理、校对和补充信息，通过专业的数字化加工和图片处理技术手段，依据标准进行整理、归档及元数据、属性的提取与录入工作，以便长期保存和广泛利用。
二、服务内容
本期项目需整理和加工处理的图片约20万张，视频约500个，主要包括广东省情数据库图书记载的图片及省市县联合宣传月、广东印记、粤故事等全部图片，广东印记、粤故事、趣味方志等各类视频。
本项目服务实施期限为6个月，要求合同签订后6个月内完成图片整理；自验收通过之日起提供12个月质保（包括实施成果维护及修正服务）。
三、工作要求
（一）图片采集工作
1.从省情数据库系统平台收集各类书籍中涉及的图片和数据，确保图片与书籍内容的关联性。
2.整理省地方志办提供的各类图片、视频资料。
（二）图片基础检查工作
1.图片属性检查工作
图片DPI要求：确保图片的精度（DPI）达到200DPI或以上，以满足高质量展示需求。
图片格式要求：图片应为JPG（JPEG）或TIFF格式，以保障图像质量和文件大小之间有较好的平衡。
对于不符合精度（DPI）要求或格式不符的图片，需重新从原始资料或原书籍中重新获取符合标准的图片。
2.图片的版面检查工作
清晰度：图片板面应清晰锐利，无锯齿、模糊、歪曲现象。
色彩与曝光：色彩丰富真实，色温准确，曝光度适中，避免过曝或过暗。
尺寸与比例：图片整体大小适当，宽高比例妥当，图片内容无明显变形。
对版面检查不合格的图片，需重新获取并调整至符合以上工作标准要求。
3.图片的附件检查
图片与资料匹配：检查图片与其在数据库中的索引表、资料等是否一致，确保信息的准确性。
对于检查发现与资料、书籍不匹配的图片，需重检查图片与资料、书籍的关联关系，并修正对应信息。
（三）图片信息整理工作
1.图片信息录入
对每张图片在原有的基本信息的基础上，需要进一步补充完善图片相关元数据信息，如元数据确实，则进行提取、整理和录入，包括但不限于：
图片标题：采用原始图片标题、书籍图片说明等内容，作为图片标题。
图片说明：从原始材料、书籍相关章节内容中，提取合适的说明文字作为图片的说明。
图片作者/来源：记录图片的拍摄者或原始来源。
图片关联条目：标注图片与地方志资源中，具体相关联的书籍章节条目。
图片时间背景：记录图片所反映的历史时期或具体年份。
图片地点描述：图片的拍摄地点。
图片分类：根据图片内容进行分类，确保分类清晰、有序，然后将分类数据进行记录。
图片标签：为图片录入多维分类标签，如年鉴、志书、地情书籍、年份、古籍、风景、人物、事件、建筑、非遗等，便于检索和提取。
图片关键词：根据图片的图说文字，提取并录入关键信息，如人物姓名、事件名称等。
图片版权：录入图片的版权属性，如免费传播、限定范围传播、无使用权等，确保版权合规。
图片关联项目：该图片来源于哪个项目或活动，如汕尾宣传月、汕尾年鉴、多彩乡村等。
2.图片信息成果
以一本书籍为单位，将已完成录入的图片信息进行整理，整合成一个Excel表格形式的成果文件。
提供完善的图片管理软件，将整理后的图片导入软件，以可视化检验图片整理成果。图片管理软件应包括但不限于图片信息录入、图片批量导入导出、图片分类、图片信息查看、图片精确检索和模糊检索等基础图片管理功能。
在项目实施阶段，图片信息成果由省地方志办核查验收，若抽查发现图片信息成果不合格，服务提供商需须及时按省地方志办核查意见整改，直至合格。在质保阶段，如在使用过程中发现存在图片信息质量问题，服务提供商需要按照意见进行图片和图片相关信息资料的整改，直到符合要求。
四、服务要求
服务提供商应遵守省地方志办安全保密要求，图片整理工作必须在供应商可控场所内进行，遵守相关制度规定，确保场所正常秩序和安全。不得遗失、外传相关的资料，如有违反，将追究法律责任。图片和信息成果指定专门设备存储，项目完成后，根据省地方志办的要求进行相关设备和文件的处理。
五、项目预算
本项目预算为14.8万元。
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